

# “小岗位”也有“大作为”

安康日报社 王玉梅

小时候,关于党的记忆始于一首歌,串联着王二小、鸡毛信、狼牙山五壮士等红色故事。初中时,党在我心中是一堂思政教育课。在课堂上,我们从红船起航,为大革命失败痛心,被两万五千里长征所震撼,为三大战役的胜利而欢呼……童年时,心中那颗关于党的种子在思政课学习中渐渐发芽。如果说一首歌、一堂课的认识停留在表面的话,2008年,我真正理解了中国共产党党员所代表的含义。这一年,从南方雪灾到汶川大地震、再到洪灾,每一次灾难面前,一位位中国共产党党员出来力挽狂澜,千千万万个党员以实际行动感动着我,激励我一路成长。也是在这一年,我向党组织

再次递交了入党申请书,迫不及待想成为其中的一员。2020年,注定是不平凡的一年。在这场新中国成立以来,传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的新冠肺炎疫情面前,举国上下,各行各业都按下了“暂停键”。14亿中国人民团结协作,构筑起同心战疫的坚固防线。“不论生死,不计报酬!”的白衣战士、“国有战,召必回,战必胜!”的人民解放军战士,还有无数位奋战在抗疫一线的基层工作人员……他们的姓名或许不同,但有着一个共同的名字——中国共产党党员。正是有了这些人的舍身忘我,我们才能在最短的时间内控制住疫情,取得疫情防控的阶段性胜利,书写出抗疫的中国答卷、中国经验。中国执行力、中国方案、中国速度的背后是中国共产党的坚强领导和社会主义制度的显著优势,是全国人民对中国共产党的信任、拥护和依赖。这种信任、拥护与依赖于百年大党的担当,源于全心全意为人民服务的根本宗旨,源于“人民至上、生命至上”的理念,源于“江山就是人民、人民就是江山”,源于每一次重大灾难面前我们党的挺身而出。如今,我已经有11年的党龄了,党在我心中渐渐成了一种信仰,一种穷其一生必须坚定和守护的信仰。今年以来,党史学习教育开展得如火如荼,

# 一碗浆水面里的乡愁

张天兵

独自一人在广东肇庆,平时懒得做饭,机关饭堂便成了安慰“五脏庙”的首选,上顿下顿的米饭和清淡味香的粤菜,让我深感南北饮食文化差异的巨大,也不免让我时常怀念家乡安康的味道。说起家乡的味道,首当其冲且最具代表性的当属浆水菜,也叫浆水酸菜,并由一碗浆水菜衍生出许多特色美食,诸如酸菜炒魔芋豆腐、酸菜鱼、浆水面、浆水两掺面、浆水面鱼等,各式各样的有30余种。作为一个安康人,吃酸是刻在骨子里的习惯,从小吃着这些饭菜长大,养成了特定的饮食习惯,在外这味道也就成了独属于我的乡愁。一日三餐守着饭堂吃久了,家乡

味道就格外馋人,于是在闲暇时,我便开始有意无意向身边人打听哪里有安康人开的饭馆,哪儿有味道正的浆水面卖。经熟人指点,在接连品尝了好几家北方面馆的酸菜面后,发现这味道与老家的浆水面还是大不相同,浆水寡酸,全然没有鲜香之气。失望之余,我便萌生了自己动手浆浆水的想法。说干就干!冬天,我在家中找出一个稍大的旧电饭煲内胆作为容器,洗净晾干备用,然后就地开始选用食材。按照老家“萝卜缨子刀刀菜,芥菜半年不得坏”的说法,我以时令的芥菜、雪里红为主,以芹菜、香菜、香葱为辅,统一焯水后,倒入凉白开,再用勾兑后的山西老陈醋作为“引子”,一番混搭搅和,盖上锅盖静观其变。一星期后,打开盖子一看,发现蔬菜叶子已脱生变黄,但浆水仍有一股醋酸味,全然闻不到一丝发酵后的香气。究竟哪个环节出了问题?晚上,我打电话给家乡一位有着多年制浆水酸菜经验的老嫂子。最终得知,可能是没有家乡的老浆水做“引子”,虽然讲的颇有几分道理,但我却心有不甘,围绕怎样让浆水酸起来,又苦思冥想了好半天,还把母亲在世时调浆水的过程梳理了一遍。猛然间,我想到一个细节来。记得母亲每次下面条后,都会把多余的面汤倒入浆水缸内,以此来续浆水。仔细一想,可能是面汤里有能加速浆水发酵的乳酸菌。我灵机一动,忙

茶,我认为党史学习教育对于党员个人而言,重在“学史力行”。一方面,党员干部要树立正确的党史观,带头学好4本指定教材,了解什么才是正确的党史观,旗帜鲜明反对历史虚无主义、反对野史,与社会上歪曲党史的言行坚决斗争,加强思想引导和理论辨析。另一方面,党员干部要做到“胸怀国之大者”,带头在自己的“小”岗位上干“大”事,尽职尽责、贡献力量。



烧了两碗开水,加了些许面粉,得了一锅清水面汤。在接下来的几天里,我还根据老嫂子制浆水酸菜的技巧,时时观察着这锅浆水菜的变化,约莫六天后,当我再次掀开锅盖时,一股浓郁酸香之气息瞬间扑面而来。成功了!兴奋之余,我当即取出酸菜洗净切碎,沥干水分,按照老家的步骤开始炒制酸菜浆水,准备好解一下“相思之苦”。随着花生油、生姜、大蒜、花椒、干辣椒、酸菜、浆水汤、食盐等有序入锅,大火烧沸后,整个厨房弥漫着香味。煮好面条入碗,舀上浆水汤和酸菜,再浇上油泼辣子,一碗下面肚,顿感舌生津、神清气爽。我那浓郁的乡愁也随着这碗浆水面,悉数消散。

小时候,乡下最热闹的莫过于放露天电影了,白色的电影幕布醒目地挂在打麦场旁边的两棵白杨之间,在地里忙碌的农户们着急忙慌地往回赶,小孩子正是精力旺盛的年纪,跟过节一样兴奋,电影里演什么就学什么。有一回玩“打仗”,我跟小军跑进小军奶奶家的老院子,小军奶奶耳朵背,院子里闹多大动静也听不见,我们先躲进柴垛里,觉得不安全,最后又下到红薯窖里,“敌人”在院子里搜了半天,在红薯窖口发现了脚印,于是把玉米秆子点了扔下来,我们俩被烟熏得快撑不住了,慌不择路地钻进窖底的黑洞,等上面没动静了,才爬出红薯窖。有了这个隐秘的据点,每次玩“打仗”,我跟小军都能化险为夷。有一次,我们带了火柴进去,才发现那是条真的地道,风冷嗖嗖地朝外刮。我们出去后,把地道的入口告诉了朋友们,大家听得目瞪口呆,当即就有人要下去看,小军说他叔父刚从煤矿回来,带回了矿灯,正方便探险。为了避免被大人们知道,我们商议好,等他叔父走了,再开始地道探秘。等待的日子很长,那段日子我们在小军奶奶家门口设有暗哨,小军叔父的行程我们都掌握得一清二楚。小军叔父终于走了,我们赶紧集合,我从家里拿了马灯,还装了半口袋黄面馍,小军拿着矿灯,强子提了一口袋子,魏民撩撩妹妹小苗把前院树上的石榴摘了个精光。我们依次下到红薯窖里,有了矿灯和马灯照亮,才真切切地看到地道的模样,虽然年代久远,到处布满蜘蛛网,但墙面凿得很平整。隔一段距离,就有个“大房子”,足够容纳几十人,边上还有一排高台,类似于家里的大通铺,想来应该是用来休息的。走了一会,强子喊着饿了,就伸手去掏小军的布袋子,大家笑他:“你是想吃石榴了吧!”休息后再起身,刚走没几步,小苗被绊了一下,矿灯一照,是一截骨头,小苗吓得哭喊着要回家,说什么都往前走不了,魏民只得陪着妹妹返回。我们继续探险,走了不知道多远,突然出现了两个洞口,小军年龄最大,有经验,在洞口做了标记。可走了一会又出现了同样的两个洞口,我们心里有点发怵,可还是硬着头皮做好记号后继续往前走,沿着一个洞走了很长时间,只能看见土块垮塌后的痕迹,路被堵上了,商量后,我们决定返回。这时,矿灯却没了电,只能靠马灯照着巴掌大的地方,返回时走到岔路口,慌忙中又找不到记号,只得凭着感觉走。又走了很长时间,前边忽然出现了亮光,大家似乎看到了希望,都加快了步伐,可走在最前面的小军却不动了,跟着有人哭了起来。原来洞口尽头被半堵墙封住,墙外是一处高高的黄土崖,太阳看着要落山了,漫天流光的云彩,大家也不敢再往回走了,缩在墙角,看着夜幕一点点降临,不知道是谁先啼哭起来,接着是一片啜泣声。不知道过了多长时间,身后突然有了说话声,接着是一束光亮,我们都站起来,屏住呼吸,进来是柱柱叔和小军父亲:“你们这些小鬼崽子,净惹事。”在清点了人数后,我们跟着大人往回走,走不多远,顺着一个小侧洞爬出去,到了镇街上——人家人的后院,院子里灯火通明,还有警察,大家看到我们爬出来,爆发出一阵欢呼声。回家路上父亲告诉我,上世纪六十年代末,为响应“深挖洞、广积粮”的号召,各村都修筑地道且互联互通,有些地道里面还有陷阱,“你们真是命大!”父亲眼睛红红的。后来镇里专门召开了安全会议,把那些地道给填埋了,那些地道和与地道有关的片段也就慢慢沉淀到了记忆深处,随着岁月更迭,泛出了旧时光的味道。

## 儿时的「地道战」

魏青锋

## 市民政局启动乡村振兴帮扶“三联三促三提升”行动

本报讯(通讯员王锡松)8月14日,市民政局机关支部走进白河县十里社区,开展学党史办实事主题党日活动,全面启动乡村振兴帮扶“三联三促三提升”行动。十里社区位于白河县麻虎镇,是市民政局乡村振兴帮扶村。为扎实做好帮扶工作,该局高度重视,从单位优秀党员干部中及时选派驻村第一书记和工作队员,组建了驻村工作队,同时制定了乡村振兴帮扶“三联三促三提

升”行动计划,即:部门联社区办实事,促农业高质高效,提升乡村产业活力;科室联小组解难题,促乡村宜居宜业,提升乡村治理效能;党员连农户帮发展,促农民富裕富足,提升群众收入增长。并计划把十里社区打造为全市民政工作创新试验区、脱贫攻坚成果巩固精品版、乡村振兴示范点。活动中,该局向十里社区赠送了党史学习教育资料,深入6个村民小组,80余户低收入家庭和2家村级龙头企业,通过入户走访和座谈交流等方式,沉下身子认真倾听群众声音,实地了解群众生产生活情况,帮助村民谋划巩固脱贫攻坚成果续接乡村振兴的方向路径,帮助龙头企业制定营销策略,提升经营水平,以实际行动推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。

头企业,通过入户走访和座谈交流等方式,沉下身子认真倾听群众声音,实地了解群众生产生活情况,帮助村民谋划巩固脱贫攻坚成果续接乡村振兴的方向路径,帮助龙头企业制定营销策略,提升经营水平,以实际行动推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。

## 白河检察院持续推进文明创建工作

本报讯(通讯员魏欣叶精精)今年以来,白河县检察院在年初取得省级文明单位荣誉的基础上,着力推进省级文明单位标兵创建工作。该院高度重视创建工作,细化各项创建任务,全院上下共同参与,形成了强大的创建合力。将创建工作与党史学

习教育相结合,充分利用“白检微课堂”“白检读书吧”等“四微”平台,开展党史学习教育及政法队伍教育整顿,引导检察干警守初心、担使命。同时,该院将创建工作与检察主责主业相结合,坚持文明创建和检察业务办案两手抓、两不误,狠抓案件办理和

专项工作落实。并将创建工作与“我为群众办实事”实践活动相结合,开展“一部(室)一品”等活动,共推出16项便民利民措施,出台5项常态化服务群众机制,为群众办实事80余件。此外,该院将创建工作与“三有两进”争创活动相结合,推动各项工作提质增效。



为进一步做好防汛防滑和消防安全工作,日前,紫阳县瓦庙镇严格按照上级要求,开展防汛防滑暨消防安全演练,提高村民防灾避险能力。吴建英 摄

(上接一版) 查办各类市场违法案件633起,案值376.18万元,罚没款288.82万元,移送司法机关案件22件,11名违法犯罪嫌疑人已被司法机关依法批捕。疫情防控期间,查办药械化案件位居全省第二名,查办的紫阳县辉迈公司销售不合格口罩案,被国家市场监督管理总局评为“联合双打行动”典型案例。完成药品抽检589批次,医疗器械抽检88批次,食品抽检5693批次,从源头上确保民生物资供应的质量和安

### 让执法人员的拳头握得更紧,让违法分子无处遁逃

今年初启动的民生领域“铁拳行动”成为贯穿全年的一项工作主线。在具体工作推进中,该支队探索出以案源登记台账、案件进展台账、目标责任台账、“提醒函”“交办函”“督办函”和“铁拳行动”工作快报为内容的“三账三函一快报”的工作模式,不仅让执法人员的拳头握得更紧,也让违法分子无处遁逃。2021年4月30日,三部门联合召开了全市“铁拳行动”动员会,对全市“铁拳行动”工作进行了周密安排部署;5月,联合市人民检察院、市公安局印发了《安康市打击食品药品和假冒伪劣商品违法犯罪“铁拳行动”工作方案》;6月25日,市市场监管局党组再次召开“铁拳行动百日集中攻坚”动员部署会,成立了由9名县级领导担任责任领导,16名科队长担任责任组长的8个专项执法稽查专班,集中时间,对8个重点工作实施集中攻坚。各项工作紧锣密鼓地展开,也让我“我为群众办实事”实践活动走深走实,走进千家万户。

为有效发挥部门协同攻坚优势,积极运用“双打”工作形成的组织体系,积极探索与公安、检察、法院等部门合作路径,将“铁拳行动”与“双打”工作深度融合,实行与公检法联合部署,联合培训,联合执法,联合督导,联合表彰,并完善了案件移送、审查、法律监督、涉案物品认定、调查取证、协作配合、信息共

享等工作机制。根据案件查办的需要,定期牵头召开行刑衔接工作联席会议,共同研判“铁拳行动”涉刑案件的侦查方向。设立了市公安局驻市场监管分局警务室,市检察院、市公安局确定专人驻守警务室,对发现的重大案件线索和涉嫌犯罪案件提前介入,联合查办。上半年,共召开联席会议2次,对4起复杂案件进行会商研判,市县两级联合公安机关共执法32次。同时探索建立了涵盖卫健、公安、检察、法院、安康学院、疾控中心、安康中心医院、中医医院、药品检验中心等领域的评审专家库,今年已召开专家评审认定会议4次,出具评审认定意见4份,为案件查办提供了依据。初步形成了系统内上下贯通、社会面协同联动的“一体化”大执法工作格局。

民生所指,民心所盼处,总能看见支队执法人员忙碌的身影。一年来,针对人民群众最关心、最直接、最现实、最急迫的食品药品质量安全问题和重点地区、重点行业、重点市场、重点商品和大型超市,加大执法办案力度,查处了一批大案要案,捣毁一批制假售假窝点,打掉一批跨区域违法犯罪网络,曝光一批典型案例,惩处一批违法犯罪分子,形成强大执法、司法震慑。同时,组织开展了食品药品监督抽检,共抽检食品7556批次、药品930批次、医疗器械141批次。为让人民群众充分参与抽检工作,在全市开展了“你点我检”活动,通过网络和电话征求群众意见,紧盯群众反映问题多、与人民生活关联度高的产品进行抽检,及时公示抽检结果,让人民群众享有充分的知情权、参与权、维护群众权益,让抽检工作最大化地为民服务。

“铁拳行动”开展以来,他们交出这样的成绩单:全市共立案查处各类违法案件907件,结案812件,罚没款368.65万元,分别较去年同期增长了59.34%、84.55%、114.33%。

### 打造一支“铁军”,办好每一件经得起检验的“铁案”

要确保办理的每一件案件都成为经得起检验的“铁案”,就必须有一支高素质的“铁军”。在实际工作中,该支队持续强化队伍能力建设,坚持党建引领,坚持业务工作和党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动贯穿执法检查稽查工作始终,坚持每

安康日报 浓浓家乡情 幸福安康 平安顺利·幸福安康 安康牙友口腔 安康牙友口腔(原同仁口腔)于2021年8月1日已迁至汉滨区巴山西路124号(御公馆北门万众超市对面)。敬请周知,欢迎转告! 安康牙友口腔 2021年8月1日

## 迁址公告

尊敬的客户朋友们:安康牙友口腔(原同仁口腔)于2021年8月1日已迁至汉滨区巴山西路124号(御公馆北门万众超市对面)。敬请周知,欢迎转告! 安康牙友口腔 2021年8月1日